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Rezumat: Autorul consideră că subiectul acestui articol ar putea prezenta 

un anume interes pentru politicienii români (dacă ar avea tăria să se desprindă de 

interesele lor personale  și pentru militarii de toate gradele aflați în activitate, dar 

și pentru cei aflați în rezervă sau în retragere 

În contextul anexării Crimeii în martie 2014, prin folosirea de către 

Kremlin a așa zișilor „omuleți verzi‖, de fapt forțe GRU și FSB fără însemne, 

anexare prin care Federația Rusă a profitat din plin, de actele de trădare a unor 

oficiali civili și militari din Peninsulă, a devenit tot mai clar pentru mulți analiști 

occidentali, politicieni și militari de carieră că Rusia lui Putin a făcut un test, din 

care a înțeles că poate merge mai departe, poate până la Lisabona (!?). 

SUA și țările europene au avut o slabă reacție față de agresiunea 

neprovocată și au trecut, senin, cu vederea anexarea ilegală a Peninsulei Crimeea. 

Ar fi fost necesar și util ca Occidentul (NATO, UE) să se trezească, dar 

până în 24.02.2022, nu au făcut nimic, privind pasiv cum regimul lui Putin devine 

tot mai insolent și agresiv. A venit însă dușul rece administrat, cu cinism de echipa 

oligarho-silovikă de la Kremlin. Era deja prea târziu! 

În acest articol prezint câteva evenimente și fapte din ultimul an de război 

(01.06.2024 - 05.06.2025) definit, în principal, prin atacurile atroce ale Rusiei 

asupra infrastructurii critice a Ucrainei și asupra zonelor rezidențiale, prin 

distrugerea deliberată a unor blocuri de locuințe, soldate cu mii de victime. 

Cuvinte cheie: războiul din Ucraina, Federația Rusă, Ucraina, NATO, 

UE, România. 
 

Abstract: The author believes that the subject of this article could be of 

some interest to Romanian politicians (if they had the strength to detach themselves 

from their personal interests) and to active military personnel of all ranks, as well 

as to those in reserve or retirement. 

In the context of the annexation of Crimea in March 2014, through the 

Kremlin's use of the so-called "little green men", in fact GRU and FSB forces 

without insignia, an annexation through which the Russian Federation took full 

advantage of the acts of betrayal of some civilian and military officials from the 

Peninsula, it became increasingly clear to many Western analysts, politicians and 
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career military personnel that Putin's Russia had taken a test, from which it 

understood that it could go further, perhaps as far as Lisbon (!?). 

The US and European countries had a lukewarm reaction to the 

unprovoked aggression and calmly overlooked the illegal annexation of the 

Crimean Peninsula. 

It would have been necessary and useful for the West (NATO, EU) to wake 

up, but until 24.02.2022, they did nothing, passively watching how Putin's regime 

becomes more and more insolent and aggressive. But then came the cold shower 

administered, with cynicism, by the oligarch-silovik team from the Kremlin. It was 

already too late! 

In this article I present some events and facts from the last year of the war 

(01.06.2024 - 05.06.2025) defined, mainly, by Russia's atrocious attacks on 

Ukraine's critical infrastructure and residential areas, by the deliberate 

destruction of apartment blocks, resulting in thousands of victims. 

Keywords: war in Ukraine, Russian Federation, Ukraine, NATO, EU, 

Romania. 
 

1. Introducere 

În dimineața zilei de 24.02.2025 s-au împlinit trei ani de la debutul 

agresiunii brutale și neprovocate a Federației Ruse împotriva Ucrainei, stat 

îndependent recunoscut de ONU și de către toate statele lumii, în granițele 

garantate în 1991, inclusiv de către actualul stat agresor. 

Vladimir Vladimirovici Putin și echipa sa super-agresivă de la 

Kremlin au pregătit încă din anul 2000 agresiunea, imediat după ce acesta a 

obținut, prin manevre obscure, specifice FSB/KGB, primul mandat de 

Președinte al Federației Ruse, entitate statală compozită, care înglobează pe 

lângă etnici ruși, încă 160 de populații și grupuri etnice diverse. Datele 

disponibile arată că din cei 144 de milioane de locuitori ai Rusiei (acum 

probabil mai puțini cu 2-3 milioane), 80% se declară ruși, iar restul de 20% 

alte grupuri etnice. 

În pofida semnalelor tot mai evidente că Rusia se pregătește politic, 

militar, economic, informațional și propagandistic (celebra deja 

MASKIROVKA) pentru refacerea Imperiului Rus sub forma URSS 2.0, 

decidenții occidentali au tratat superficial, chiar cu indiferență suverană 

analizele corecte și cu argumente solide, ale unor analiști politico-militari 

din mai multe țări ale lumii, inclusiv din România. Sunt mii de materiale 

publicate pe diverse site-uri de știri, cărți și rapoarte, în care s-a demonstrat 

că ne apropiem de o agresiune majoră împotriva Ucrainei, și apoi altor state 

aflate din ghinion istorico-geografic, în așa zisă vecinătate apropiată a 

Federației Ruse. care nu se știe unde se termină (Putin: „Rusia nu are 

granițe, are doar orizonturi!?‖). 

Astfel, în luna august 2021, în Revista Policy Brief
1
 nr. 124, un 

grup de istorici și analiști politici, proveniți din mai multe țări occidentale, 

au publicat sub egida prestigiosului institut britanic „Chatham Institute‖, o 

                                                 
1
 Revista Policy Brief, nr. 124/2021, disponibilă la https://expertforum.ro/wp-

content/uploads/2021/08/Pol-Brief-124.pdf, accesată la 09.06.2025. 
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analiză lucidă a preconcepțiilor și naivităților care afectează răspunsul la 

acțiunile agresive fățișe ale Rusiei. 

O prezentare mai amănunțită a respectivului studiu am făcut-o în 

articolele din Revista de Științe Militare nr. 4/2021
2
 și nr. 2/2022

3
. 

Cu excepția serviciilor de informații ale SUA și ale Marii Britanii 

nimeni nu a vrut să creadă că Putin va da ordinul de atac, în pofida 

asigurărilor „ferme‖ ale oficialilor Kremlinului  că Rusia nu a atacat și nu va 

ataca pe nimeni, deși avea la granițele cu Ucraina masate trupe și sisteme de 

arme (circa 200.000 de militari). Se pare că, din nou, MASKIROVKA lor a 

funcționat. 

Această auto-orbire a unor țări  europene membre NATO și/sau UE 

este inexplicabilă, în condițiile în care semnele erau la vedere și  pentru 

nespecialiști. 

Trebuie să menționez că, fără niciun pic de jenă, pe site-urile 

românești de știri, numeroși troli sovieto-ruși au susținut că rușii sunt 

pacifiști convinși și nu vor ataca. Acest comportament antinațional continuă 

și acum, în condițiile în care Rusia aruncă asupra Ucrainei, zlnic, sute de 

drone, rachete și bombe omorând fără discriminare mai ales civili, între care 

și mulți copii. 

Se știe deja că Putin a înregistrat ordinul de atac pe data de 

21.02.2022, iar mincinoșii de la Kremlin au susținut și după această dată că 

Armata Roșie face doar manevre de rutină pentru pregătirea de luptă cu 

militarii săi. Este un semnal clar și pentru cei mai creduli indivizi că Rusia 

nu mai trebuie crezută niciodată, una zice și alta face. 

Pentru o mai deplină documentare, cei interesați ar putea citi cartea 

„Războiul Rusiei cu Lumea‖, de Keir Giles, apărută și în limba română, la 

Editura Niculescu, în anul 2023
4
. Unele idei și argumente le-am prezentat în 

articolul „Maskirovka - o activitate complexă a Kremlinului și a 

propagandiștilor săi, perfecționată din 1917 și până astăzi‖
5
. 

Din informațiile existente până acum rezultă că în perioada 2000-

2025, principalul vector al Maskirovka este chiar președintele Federației 

Ruse, Vladimir Vladimirovici Putin. 
 

2. Evoluții recente pe scena geopolitică mondială (iunie 2024-

iunie 2025) 

Începând cu vara anului 2024 războiul din Ucraina a devenit mult 

mai distrugător, cu pierderi uriașe de oameni militari și civili, suferite de 

ambele părți. Rusia a desfășurat atacuri combinate (rachete, bombe cu 

                                                 
2
 Mincu Constantin, „Politica actuală a Federației Ruse - un mister ascuns într-o enigmă‖, 

Revista de Științe Militare, nr. 4/2021. 
3
 Mincu Constantin, „Posibile lecții de învățat din războiul declanșat de Federația Rusă 

împotriva Ucrainei‖, Revista de Științe Militare, nr. 2/2022. 
4
 Keir Giles, Războiul Rusiei cu Lumea, Editura Niculescu, 2023. 

5
 Mincu Constantin, „Maskirovka - o activitate complexă a Kremlinului și a 

propagandiștilor săi, perfecționată din 1917 și până astăzi‖, Revista de Științe Militare nr. 

3/2024. 
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dispersie, drone) asupra infrastructurilor critice ale Ucrainei și a multor zone 

rezidențiale din Kiev, Harkov, Odessa și din alte localități mari. 

Mai mulți analiști și specialiști militari au scris pe larg în presa 

internațională și pe diverse site-uri active pe internet despre evoluțiile de zi 

cu zi ale acestui conflict major, conflict care nu dă semne că se va încheia 

curând, în pofida lăudăroșeniilor fără substanță ale președintelui Donald 

Trump. Cât despre Putin, se poate afirma cu certitudine că nu vrea niciun fel 

de pace până nu-și atinge obiectivele maximale, adică capitularea Ucrainei 

și luarea tuturor teritoriilor acestei țări, la pachet cu dezarmarea masivă și un 

statut de stat capturat complet din punct de vedere politic, economic, militar 

și informațional. 

În Revista de Științe Militare nr. 1/2023
6
 am publicat un articol 

despre primul an de război, iar acum, la trei ani și trei luni constatăm că 

războiul a devenit și mai intens și mai crud, fără ca liderul de la Kremlin, 

rece și impasibil așa cum îl știe toată lumea, să schițeze măcar un singur 

gest de bunăvoință și echilibru în negocieri. 

În Revista de Științe Militare nr. 1/2025
7
 am făcut o analiză succintă 

a acțiunilor SUA, în problema Ucrainei, după instalarea la 21 ianuarie 2025 

a noii administrații Trump. 

Mandatul a început furtunos, cu decizii luate rapid, cel mai adesea pe 

considerente emoționale. Este suficient să revedem evenimentele petrecute 

în doar zece zile (12 februarie-21 februarie 2025) ca să înțelegem ruptura 

SUA de Europa, abandonarea de facto a Ucrainei și amenințările cu taxe 

vamale uriașe asupra tuturor țărilor lumii. 

Iată niște opinii și analize în presa din România și în cea din alte țări 

cu privire la „URAGANUL RUSO-AMERICAN ASUPRA EUROPEI‖: 

 Titlu: „Ținta nu e doar Ucraina, ci slăbirea sau chiar distrugerea 

Europei‖. Temeri (n.a. justificate) că America lui Trump se 

desparte de UE și se aliniază Rusiei lui Putin
8
, autor Adrian 

Cochino; 

  Titlu: „Isterie la Munchen‖. Un oficial rus laudă discursul lui 

J.D. Vance și dă exemplul României. Declarațiile aparțin lui 

Viaceslav Volodin, președintele Dumei de Stat a Rusiei
9
 

(duminică, 11 februarie 2025). 

Sunt alte zeci de analize și comentarii la adresa comportării ciudate a 

lui Donald Trump și a Administrației sale, aproape toate criticate, inclusiv 

                                                 
6
 Mincu Constantin, „Concluzii și învățăminte desprinse după un an de război în Ucraina‖, 

Revista de Științe Militare nr. 1/2023. 
7
 Mincu Constantin, „Haos geopolitic global II - Uragan ruso-ucrainean asupra Europei‖‖, 

Revista de Științe Militare nr. 1/2025. 
8
 Cochino Adrian, „Ținta nu e doar Ucraina, ci slăbirea sau chiar distrugerea Europei‖, 

disponibil la https://hotnews.ro/tinta-nu-e-doar-ucraina-ci-slabirea-deliberata-sau-chiar-

distrugerea-europei-temeri-ca-america-lui-trump-se-desparte-de-ue-si-se-aliniaza-rusiei-lui-

putin-1902781, accesat la 09.06.2025. 
9
 Coșlea Alexandra, „Isterie la Munchen‖. Un oficial rus laudă discursul lui JD Vance și dă 

exemplul României, disponibil la https://hotnews.ro/isterie-la-munchen-un-oficial-rus-

lauda-discursul-lui-jd-vance-si-da-exemplul-romaniei-1902764, accesat la 09.06.2025. 
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din partea unor politicieni și vectori media din SUA. Dar nu a contat, 

Donald merge mai departe cu Putin de mână. 

Prezint, pe scurt, o analiză a politologului Dan Dungaciu
10

 (cu care 

putem să fim de acord sau nu!): 

 Scena globală 

În Statele Unite e o schimbare majoră, acută, nemaivăzută de la 

Ronald Reagan încoace. Singurul cuvânt potrivit pentru ce se 

întâmplă acolo este revoluție. 

 Și nu în ultimul rând, politica externă. Viziunea asupra lumii se 

schimbă. În primul rând, America nu mai este o „națiune 

indispensabilă‖- nu mai modifică lumea „după chipul și 

asemănarea ei, nu o mai transformă‖, nu o face „mai bună‖ (n.a. 

după alianța contra naturii cu Rusia lui Putin - o face mult mai 

rea!), ci o lasă să funcționeze așa cum este ea (n.a. dacă țările 

lumii își cedează resursele). Cu o singură condiție - să nu afecteze 

interesele SUA și, eventual să-i aducă avantaje (n.a. ca în Ucraina 

în problema mineralelor rare!). 

 În al doilea rând, suntem în epoca „competiției marilor puteri‖ 

(great power competition). A spus-o Marc Rubio, secretarul de 

stat american, în primul său discurs. Atenție: fără să menționeze 

niciodată sintagma „Uniunea Europeană‖! Bruxelles-ul nu e 

acolo, nu e în tablou, pesemne nu e nici „mare‖, nici „putere‖. Și 

asumarea acestei realități presupune schimbare de viziuine, 

schimbare de concepte. 

 NATO va fi pus la grea încercare, și asta explică multe dintre 

cele care se derulează sub ochii noștri, în ciuda unor oftate sau 

icnete care bântuie coridoarele puterii din capitalele europene. 

 În al treilea rând, scopul major al lui Trump este să devină cel 

mai important președinte din ultimii 100 de ani (cel puțin)! Pentru 

asta, își va pune în mișcare cele două instincte care funcționează 

ireproșabil: nu război și, concomitent, controlul armelor nucleare. 
 

3. Europa/UE 

Ce va face Europa? Ucraina și Rusia sunt probleme de securitate 

pentru ea, de aici presiunea incomparabil mai mare pentru Bruxelles, decât 

pentru Washington. 

După cum s-a văzut în ultimele șase luni la Washington, Burxelles-ul 

nu are soluții, nu are nici măcar curajul ripostei fățișe anti-Trump! (n.a. este 

cam greu pentru Europa să se opună alianței malefice Putin-Trump, alianță 

în care Putin este la comandă). 

Paradoxal, aparent pe americani nu i-ar deranja deloc dacă vorbele 

europenilor s-ar transforma în fapte. Adică și-ar asuma militar chestiunea 

                                                 
10

 Dungaciu Dan, „E vremea deciziilor, nu a lașității strategice‖, disponibil la 

https://adevarul.ro/blogurile-adevarul/dan-dungaciu-e-vremea-deciziilor-nu-a-lasitatii-

2424494.html, accesat la 09.06.2025. 
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Ucrainei, ar compensa retragerea Americii din dosar și ar lupta cu Rusia, 

pentru propria emancipare, punând capăt înfrângerilor europene (una 

franceză a lui Napoleon, alta germană a lui Hitler), pe stepele nesfârșite și 

nemiloase ale Rusiei. Dar la fel ca toată lumea, în ciuda unor exaltați 

care nu au mirosit niciodată uniforma militară, darămite un război, 

administrația Trump (prietenă de nădejde a lui Putin) știe că asta nu se 

poate. 

În realitate Europa „nu contează niciun gram în problematica de 

securitate‖. Nu e nici „mare‖, nici „putere‖. Pe termen mediu însă, Europa 

va ieși șifonată rău din acest dosar, cu „acoperișul‖ politico-strategic grav 

avariat (mai ales că în UE sunt câțiva cai troieni ai Rusiei și forțe politice de 

extremă stângă și de extremă dreaptă, sponsorizate de Kremlin). 

 

4. România în ecuația complicată din geopolitica mondială 

Cât despre România, ea a ratat alegerile din SUA pentru că a stat 

cu ochii la media de main-stream. Alegerea lui Donald Trump - pe care nu 

avea cum să o înțeleagă de acolo - a stupefiat-o și i-a paralizat mișcările. Își 

pusese ouăle într-un singur coș: administrația Biden! Problema este că, tot 

cu ochii la aceiași media (practic puțin relevantă dacă vrei să înțelegi cu 

adevărat America de astăzi), riscă să rateze și revoluția post-electorală pe 

care Trump (omul lui Putin) o aduce. De fapt, Bucureștiul improvizează și, 

în cel mai bun caz, face mentenanță la limita de jos a acestui concept. Când 

Cotroceniul a comunicat și continuă să o facă (07.06.2025) diferit de Palatul 

Victoria (populat de interimari neinteresați de soarta țării), pe chestiuni 

fundamentale, întrebare esențială nu este „cine te vinde și cui‖, ci: Cine ești 

tu Românie, ce viziune ai și care este planul tău de țară? Dacă nu te poți 

defini strategic, nu poți cere altora să o facă în locul tău. Înainte de a intra - 

chipurile - în sfera de influență a unora sau a altora, România trebuie să iasă 

urgent din sfera de influență a propriei incompetențe și indecizii strategice. 

Ca o concluzie, urmează vremuri grele pentru Europa și 

România! 
 

5. Să revenim la ultimele șase luni de război din Ucraina. 

 Din păcate în loc să se potolească, războiul din Ucraina s-a 

intensificat și mai mult după 21 ianuarie 2025, dată la care Donald Trump a 

depus Jurământul ca al 47-lea președinte al SUA. De la început, opinia 

publică din întreaga lume și cei mai mulți analiști politico-militari au 

constatat că Trump și anturajul său au devenit ostili față de țara agresată - 

Ucraina. Să ne reamintim unele episoade, adesea jenante: 

 - ambuscada din Biroul Oval organizată de Trump cu contribuția 

agresivă a lui J.D. Vance și a Secretarului de Stat Marco Rubio. A asistat 

plictisit și Secretarul Apărării, Pete Hegseth; 

- continuarea atacurilor pe frontul din Donbas, având ca rezultate 

avansuri mici ale forțelor ruse; 

- intensificarea atacurilor reciproce cu zeci și chiar sute de drone, 

asupra instalațiilor militare și zonelor rezidențiale civile; 
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- în acest timp, cu acordul tacit și uneori direct al lui Trump, a 

continuat farsa negocierilor de pace de la Istanbul, fără nici un rezultat 

pozitiv (Rusia plusează cu noi și noi cerințe, considerate inacceptabile de 

către Ucraina. Este cea mai bună dovadă că rușii doresc să continue 

războiul); 

- Kievul și Odessa au fost atacate cu zeci de drone și rachete, iar 

unele sisteme Patriot ale Ucrainei au fost țintite de ruși, fără a se ști până 

acum rezultatul; 

- rușii au lovit cu o rachetă Iskander o tabără ucraineană de 

instrucție, undeva în Dnepropetrovsk, lângă orașul Zoriane, provocând zeci 

de morți și răniți; 

- au continuat cu și mai multă furie ofensivele ruse în direcția 

orașelor Sumi, Kupiansk, Pokrovsk și Konstantinovka, în ultima săptămână 

din luna mai forțele ruse ocupând 18 localități și peste 200 de kilometri 

pătrați; 

- grupuri ucrainiene de diversiune au aruncat în aer două poduri de 

cale ferată din regiunile Briansk și Kursk, la 50 de kilometri în spatele 

frontului, atacuri soldate cu morți și răniți în rândul populației civile; 

- într-o operație ingenioasă și complet surprinzătoare pentru ruși 

pregătită de către Serviciul Ucrainean de Securitate (SBU), Kievul a reușit 

atacarea a cinci baze aeriene strategice ruse: Belaia (Regiunea Irkutsk), 

Diaghilevo (Regiunea Reezan), Olenia (Regiunea Murmansk), Severni 

(Regiunea Ivanovo), Voskrezensk (Regiunea Moscova) - pe două dintre ele, 

Belaia și Olenia, provocând pierderi masive aviației ruse, parte a triadei 

nucleare. Pierderile sunt estimate (din diverse surse), undeva între 20 și 41 

de aeronave distruse sau avariate (reprezentând 20-34% din totalul 

disponibil al Rusiei). Această lovitură cu numele de cod „Operația Pânza de 

Păianjen‖ este spectaculoasă, atât prin distrugerile provocate, cât și prin 

noutatea pregătirii și desfășurării ei. 

Operația a avut loc duminică, 01.06.2025, cu o zi înainte de 

negocierile planificate la Istanbul; 

- sigur că se vor pune unele întrebări cum de s-a putut executa 

această operație „Pânza de Păianjen‖, fără un posibil ajutor străin (!?); 

-  se așteaptă riposta Rusiei așa cum i-a declarat Putin lui Trump în 

convorbirea telefonică de miercuri, 04/06.2025. Oricum analiștii străini 

consideră evenimentul foarte periculos; 

- oricum negocierile de la Istanbul sunt în pauză, cu sau fără acest 

incident, Rusia venind cu noi și noi cerințe la adresa Ucrainei, inacceptabile 

de către statul agresat; 

-  în următoarele zile se va vedea ce se întâmplă după convorbirile 

telefonice Trump-Putin și Rubio-Lavrov. Sperăm la o liniștire a apelor! 

 

6. Unele concluzii și învățăminte pentru România și Armata 

Română. 

 Agresivitatea Rusiei, demonstrată din nou, prin invazia 

Ucrainei, dar și prin alte gesturi și amenințări directe la adresa 
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unor state membre NATO și/sau UE, ar trebui să determine reacții 

rapide și ferme, măsurabile prin remedierea unor neajunsuri reale 

în dotarea și instruirea trupelor; 

 revederea dimensionării efectivelor de militari la pace, o cifră 

rezonabilă ar fi de aproximativ 120.000 de oameni, așa cum s-a 

stabilit în anul 1999, iar în 2000 s-a redus, fără explicații, la 

75.000 de militari (probabil că acum sunt doar 65.000); 

 aplecarea mai atentă a factorului politic (Președinte, 

Parlament, CSAT, Guvern, Ministerul Apărării) precum și a celui 

militar (Statul Major al Apărării) asupra efectivelor disponibile, a 

pregătirii trupelor, privind noile sisteme de arme, comunicațiile 

performante și sigure; 

 o analiză critică  cinstită asupra dimensionării bugetelor pentru 

apărare și evidențierea discrepanțelor flagrante între cifrele pe 

hârtie și cele reale (chiar dacă acum suntem în situația de criză 

economică); 

 refacerea rapidă a bazei industriale autohtone pentru apărare. 

Procesul se pare că a început, dar se desfășoară prea lent și cu 

multe piedici birocratice; 

 revederea dispozitivului militar de pe întregul teritoriu al țării, 

unele zone fiind lipsite de orice prezență militară (!?); 

 implicarea autorităților și a cetățenilor pentru încetarea imediată 

a atacurilor și insultelor la adresa militarilor activi, în rezervă și în 

retragere comise cu totală rea credință de unii politicieni și 

reprezentanți ai media. Nu poți apăra țara cu militari înjurați 

zilnic!; 

 studierea atentă  a ultimelor evenimente de pe frontul din 

Ucraina (Operațiunea Pânză de Păianjen, Atacul subacvatic 

asupra portului Kerci, utilizarea intensivă a dronelor și cum a fost 

selectat și pregătit personalul pentru operarea eficientă a unor 

mijloace de luptă performante). 

 

În concluzie, eu cred că se pot identifica alte probleme și soluții 

pentru a putea face față unui conflict în fața oricărui agresor. 

Să reținem că recent, Consilierul Prezidențial Cristian Diaconescu a 

declarat
11

: „Rușii mi-au spus direct că vor Gurile Dunării. Dacă Ucraina  

cade, urmează Moldova și România‖. 

 

 

 

 

                                                 
11

 Consilierul prezidențial Cristian Diaconescu, dezvăluiri incendiare: „Rușii mi-au spus 

direct că vor Gurile Dunării. Dacă Ucraina cade, urmează Moldova și România‖, disponibil 

la https://adevarul.ro/stiri-interne/evenimente/cosilierul-prezidential-cristian-diaconescu-

2448858.html, accesat la 10.06.2025. 
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